TOEPASSINGEN
Intro

ade 5

25 % van 24 leerkrachten gaat deze zomer op vakantie naar het buitenland.

Ik ben het aantal leerkrachten die naar het buitenland gaan. 6
Ik ben de ggd van 24 en 30. 6
Ik ben een getal tussen 101 en 299 dat deelbaar is door 4 en door 25. 200
Ik ben het product van 5 en 0,6. 3
Ik ben het verschil tussen het priemgetal dat net groter is dan 20 en het 4
grootste priemgetal dat kleiner is dan 20.
6 | Ik ben het aantal buurlanden van Belgié. 4
7 De afstand in vogelvlucht tussen Brussel en Sarajevo bedraagt 1320 km. 165
Ik ben de afstand in cm op de kaart als je weet dat de schaal 1:8 000 000 is. ’
8 | Ik ben de oppervlakte in ha van de camping ‘Zonnebloem’ (40 000 m?2). 4
9 | Ditis het logo van hotel ‘Soleil. Ik ben de oppervlakte van de blauwe ruitin m2. 35
5m
o <>
10 1 niet
b : waar | oo
o‘i E 3 De hamburger bevindt zich in vak C8. X
o |a Het vrijheidsbeeld staat enkel in vakken x
D4 en D5.
> || |De codrdinaten van de gele auto zijn A3 X
6| [enB3.
= |7/ |Inhet vak met codrdinaten E5 is een vis X
. getekend.
A|B|C|D]JE Ik ben het aantal keer waar. 2
de som van de oplossingen van opdracht 1 tot en
met 5 verminderd met de som van de oplossingen 1 3 9
van opdracht 6 tot en met 10

(6+6+200+3+4)-(4+165+4+35+2)=189
219 30

(Naam: Klas: Nummer:




GETALLENKENNIS adz 5

Kenmerken van deelbaarheid door2,5en 10 % @
[=12 i

het laatste cijfer 0,2, 4,6 of 8 is

het laatste cijfer O of 5 is

het laatste cijfer O is

Zet een kruisje in de juiste kleur.

deelbaar door 2 deelbaar door 5 deelbaar door 10

Vul aan zodat de getallen zijndoor 2,5 of 10.
2 5 10 2 5 10
bv. bv.

58 7 84 0of5 94 o 12 8 2551 0of5| 1620
bv. bv.

8104 1258 0of 5| 45520 856 4 62 0of 5 11110
Vopsse |Mssso [Psos0 Vosig ™7450 PMog20
Noteer een getal zodat de met klopt.

2 5 10
bv.
rest1 5211 12851 0of6 841 1
rest 4 658 4 0of9 788 4
rest 8 1085 g




Noteer alle getallen tussen 200 en 230 die...
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deelbaar zijn door 2. = 202,204, 206, 208, 210, 212, 214, 216, 218, 220, 222, 224, 226

en 228

deelbaar zijn door 5. = 205,210, 215, 220 en 225

deelbaar zijn door10. = 210 en 220

Deel en noteer telkens het aantal mensen dat overblijft.

N @‘ "Kiik naar het laatste cijfer!

aantal raft per10 | sloepper5 | kajak per2
581 ri r 1 r1
505 r s ro r1
488 r g r 3 r o
Kleur de getallen die zijndoor2en5.
ZN R e
Zoek het getal.

Ik ben een getal van 3 cijfers. Ik ben niet deelbaar door 2 en ook niet door 10. Ik ben wel
deelbaar door 5. De som van alle cijfers is 7.

115 of 205

Ik ben een getal van 4 cijfers waarvan de cijfers elkaar opvolgen van links naar rechts. Ik ben
deelbaar door 2, maar niet door 5 en 10. Als je mij toch deelt door 5, dan heb je rest 1.

3456

Ik ben een getal van 3 dezelfde cijfers dat niet deelbaar is door 2, 5 en 10. Als je mij toch
deelt door 5, heb je rest 4.

999



GETALLENKENNIS
Kenmerken van deelbaarheid door 4, 25,100 en 1000

het getal gevormd door de laatste 2 cijfers

deelbaar is door 4
de laatste 2 cijfers van dat getal 00, 25, 50
of 75 zijn
de laatste 2 cijfers van dat getal 00 zijn
de laatste 3 cijfers van dat getal 000 zijn

Zet een kruisje in de juiste kleur.

deelbaar door 4 deelbaar door 25 deelbaar door 100 W deelbaar door 1000

Vul aan zodat de getallen zijn door 4, 25 of 100.
4 25 100 4 25 100
4520f6 | 850 80 0 V50 g 825 "5 00
bV‘1084 147 5 1800 54370of6 640 0 1700
Vgg 2 7455 9400 V1050 4500 120 0
of/ o5
Noteer 1, 2 of 3 getallen zodat de met klopt.
- 25 100 1000
rest3 85 5pf9 77 8 480 3 3003
rest 20 BVgg - o 865 0 450 7 0
rest 95 1289 § 6095




Noteer alle getallen die passen.

Noteer alle getallen tussen 1190 en 1 260 die ...
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deelbaar zijndoor4. = 1192,1196,1200,1204,1208,1212,1216,1220,1224,1228,
1232,1236,1240,1244,1248,1252en 1256

deelbaar zijn door 25. = 1200.1225en1250

Noteer alle getallen tussen 12000 en 13000 die ...

deelbaar zijn door 100. = 12100, 12 200, 12 300, 12 400, 12 500, 12 600, 12 700,
12 800 en 12 900

Deel en noteer telkens het aantal mensen dat overblijft.

) Kijk naar de laatste twee cijfers!

aantal auto minibus treinwagon
van 4 van 25 van 100
581 r 1 r e r gl
505 r i r g r s
1488 ro r i3 r gg
5222 r - r o722 r 2o
Kleur de getallen die zijndoor...
2en25
875 - 385 428 - 175
4en5
= W (= [~
4enl0
EH E - [~ EH E

955
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Los op.

In het vliegtuig hebben ze voor iedereen crackers. 271 crackers worden in zakken gestopt.
Wat is de rest als je de crackers verdeelt naar de aantallen op de zakken?

\ A

\
100

rest 1 3 1 1 21 71

We hebben ook flessen water in het vliegtuig.

Verdeel de 455 flessen die in het ruim van het vliegtuig staan. Noteer de rest.

per 2 1 per5 0 per 25 5

per 4 3 per10 5 per 100 55

Bingo!

Op zaterdagavond is het bingoavond in het bungalowpark en Jack doet mee met zijn
gezin. Alle getallen die voorgelezen werden zijn deelbaar door 4 en/of 25. Kleur deze
vakjes.

’?‘___‘...,,_

Wat heeft Jack gewonnen?

\J Jack heeft een pen gewonnen. |/



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Een breuk delen door een natuurlijk getal

4 9= __1 15 5= 3 _
6 3 18 18 6
Reken uit. indien mogelijk.
4 2= _2 —3 :3= —1
7 7 8 8
A2 4= 3 - SR
13 13 19 19
8 4-_2 50 9=—2 -1
9 9 60 60 12
i 7= L i 4= L
19 19 5 5
ﬁ .7 = i i 3= L
35 35 - 4
A: 5= L 100 -20 = i
27 27 111 111



Met de bus gaan skién.

% van de bus is bezet. De helft van de mensen zijn opgestapt

in Gent, de andere helft in Leuven.

iz,

\ 6 .2=3 Nf % stapte op in Gent. sil/\*
7 7

% van de bus zijn kinderen. De helft van hen hebben nog nooit geskied.

iw#a Welk deel van de kinderen heeft nog nooit geskied?

,i"‘““:’%; t?;}“m' ’.\ . . !‘;;s-::;-‘.‘_;

B4 ,-_2 (A) —Z_heeft nooit geskied. (%,
9 9 9

Tijdens een plaspauze is er veel volk in het tankstation.

% van het totaal aantal mensen op de bus zijn vrouwen.

Hiervan gaat de helft naar het toilet.
f f, Welk deel van de bus gaat naar het toilet?

S, L,

{M‘ 1 5-_2 5-_1 K\‘ _613 gaat naar het toilet. ‘NV\l
' 6 6
Reken uit.

1 453 31 2 4o 4 o]
3 9 9 10 10
2 5= 10 5-_2 3= 6 .3-_2
3 15 15 7 21 21

:3= 3 :3= 1 3 6= 6=
9 27 7 4 8 3
3 - 1 1 . 5 — 5 5 — ].
5 8 40 40
4= 12 4= 3 > 20 4= >
3 :5= 15 :5= 3 6 : 30 5= 6
10 50 50 11 55 55



Op de latten.

% van het gezelschap volgt skilessen.

Ze worden in 4 groepen verdeeld.

Vi} Welk deel van het gezelschap zit per skigroep?

f“ =

4:4=1
8 8

o

f““‘ \
\ 3 % van het gezelschap zit per skigroep.

Het sneeuwt en het is ijskoud. % van het gezelschap gaat niet skién, hiervan gaat de helft
zwemmen.

) Welk deel van het gezelschap gaat zwemmen?

;{,m:a%‘

5.\‘%,;'-‘; 1 )= 2 2= 1

6 12 12
= ;?'wl&‘;“
(4) —L-van het gezelschap gaat zwemmen. v

3 van de 4 groepen stoppen op dezelfde plaats om te lunchen.
Hier verdelen ze zich over 8 tafels.

*rjk Welk deel van het gezelschap zit er per tafel?

e 3 :8= 24 :8= 3

32 32
(a) _3 , v
Y = van het gezelschap zit per tafel. N\

Bepaal telkens het van het volledige vliegtuig.

In economy is een zesde leeg:

== BUSINESS

- 3 6=_5 .g=_1
EE 4 8 8
== ECONOMY

= class . .

SE |aksa In business is de helft leeg:
- 1 1 - 2 ,_ 1
55 2= :2=

L 4 8 8

77



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN

LES 5 Een natuurlijk getal delen door een kommagetal
tot 0,001

Bij delingen blijft het quotiéent gelijk als

@ Maak deze < =ingzen. Wees aandachtig.

12 : 03 =40 9 : 0,03 = 300 1 : 0,005 = 200
l x10 l x10 lxlOO lxlOO lxlOOO lxlOOO
120 : 3 =40 900 : 3 =300 1000 : 5 = 200

l 2 I Bereken het quoticnt, het decital of de delcr. Noteer tussenstappen.

120 : 03= 400

lx 10

1200 3=400

04= 20

lxlO

4=20
6 : 002= 300
lxlOO lxlOO
600 : 2=300

15 : 0,03= 5po
lxlOO lxlOO

1500 : 3=500

48 : 0,008= 5000
lxlOOO lxlOOO

8
lx 10
80

TISLSSSSLLSSSLSSSSLSSSSSLSSSSSSSSILSSSSLSSSSSSSSSSSSSSSSSS SIS LS SIS LSS SIS S SIS S SIS,

42 : 06= 70

lx 10 lx 10

40 : 6=70

36 : 04= 90

lx 10 lx 10

360 : 4=90

280 : 007= 4000
lx 100 lx 100
28000 : 7=4000

1 : 005= 190
lxlOO lxlOO

100 : 5=20

2 . 0005= 400
lxlOOO lxlOOO

48000 : 8=6000 2000 : 5=400
4 . 0,004= 1000 35 : 0007= 5000
lx 1000 lx 1000 lx 1000 lx 1000
4000 : 4=1000 35000 : 7=5000

5 :0,04=125 12: 0,004 =3000

12 :0,05=240

25: 0,05 =500
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Geef de koffer en het bijhorende naamkaartje dezelfde kleur.

Nap
>
&< -

450:9 100:1

15000:3 4000:4
Vulin.
7 0,02 0,1 0,04 0,005
5 250 50 90 2250 18 000
12 600 120 2 50 400

Lees en los op: werken in ons vakantiehuis.

Deze vakantie gaat het gezin Baekelandt hun vakantiehuis ‘pimpen’. Papa is in de weer om
laminaat te leggen. Hij berekent hoeveel rijen planken hij zal moeten leggen.
Een laminaatplank is 0,2 m breed en de muuris 6 m.

PR

k :3 Hoeveel rijen planken moet papa leggen?

i\} 30 rijen il{?

,4’"‘“ ‘4:"#

) 6m:02m=60m:2m=30

De kamer is 12 meter lang en elke plank is 1,2 meter lang.

im}i Hoeveel planken heeft papa nodig in de lengte?

-
P s

{ 3 a N KJ‘}
U 12m:12m=120m:12m=10 \2'2) 10 planken ¥}
K \3 Hoeveel planken heeft papa nodig in totaal?

o\
’K ") 30x10=300

%\} 300 planken (¢

In de tuin wil het gezin Baekelandt ook een nieuwe omheining voorzien, zodat hun konijn
niet kan weglopen. Het stuk tuin dat moet omheind worden, is een vierkant met een zijde
van 2 m. We plaatsen hekkens van 0,5 m.

i j Hoeveel hekkens zijn er nodig voor de omheining? Maak een schets in je kladschrift.

%

{,} 2m+2m+2m+2m=8m 8m:05m=80m:5m= 16f F 16 hekkens ft’i



en landmaten

Lengtematen

km

METEN METEND REKENEN
LES 7 Maateenheden omzetten: lengte-, opperviakte-

De lengte van deze treinis300 mof

Zet om naar de gevraagde maatcenheid,

50dm= 5p0 cm
6,/8m= 578 Cm

018km= 180 m

%m= 5 dm

533cm= 533 m

YILSLSSSSLS SIS LS SSSSS LSS IS SIS SSSSSSSSS.

098m= 98 cm

34cm= 34 dm

5000m= 5 km
%km= 750
412dm=
m= 4120 €M " 1 vm=1000
067km= m
670 541 =%

500 mm + 41 mm|

| 2 I Zet om naar eenzelfde maateenheid enlos op.

5dm+40cm= 9 dm

4dm

200m+ goo m =1km
1000 m

80 mm + 2 cm =1dm

8cm 10cm

120 mm - ~dm =1dm

1,2dm

35dm+60cm= 95 cm

35cm

YSSSSSSSSSSSSSISSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSS.

50m+ 950 m=1km

1000 m
55dm+ 45 dm=1Im
10dm
47cm+ 53 dm=1m
4,7dm 10dm

750cm- g5 dm=1m

75dm 10dm
01lm- 9 cm =1cm
10cm




rade! s
@ Noteer de bewerking en reken uit.

m@m Pieter wil 1 km zwemmen. Hij heeft na 30 minuten al 450 m afgelegd.

@ Hoeveel km moet hij nog zwemmen?

450 m=045km 1km-045km=0,55km @ 0,55 km @

De laptop heeft een lengte van 43 cm. De reiskoffer is 5,5 dm lang.

@ Past de laptop in de koffer? Hoeveel mm is er over of te kort?

55dm - 4 = m-430mm=120mm @ 12Qmmmter@
Als je weet dat deca ‘10’ betekent en hecto 100,

Hoeveel decameter (dam) is de lengte van je klas en hoeveel damis je klas minder
dan een hectometer (hm)?

persoonlijk antwoord @ M®

Opperviaktematen en landmaten
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Zet om naar de gevraagde maateenheid.

28m2= 9280 dm? 3467cm?= 3467 mm?
520cm?= 520 dm? 219mm?= 219 cm?
569cm2= 590 mm? 173dm2= 1730 cm?
35dm2= 350 cm? 0,003m?= (3 dm?
30ca= 30 m? 1800dm2= 18 ca
2500m2= 25 a 7ha= 70000 m?2
1 m2= 25 dm? 38 dm?2 = 1 m2-12dm?2
4
3 50 dm?
78,9dm?2=0,789 2 —__ha= m?
m 100 300
1 5
ldm2=——m? —a= m?2
100 2 125

ﬁ il
i 70 000 m?

N 7O 000 m?

=0,07 km? =0,512m?

=70000m?

Rangschik deze van naar door de hokjes te kleuren zoals

hierboven.




Lees en los op.

Dit kampeerterrein is overstroomd. 5 607 m? staat onder water.
2 ha 7 a 83 ca staat gelukkig nog droog.

o . o
&\) Hoeveel m2is het kampeerterrein in het totaal?

N
5\) 2ha7a83ca=20783m?

5607 m?+20783 m? =26 390 m?

i:} Het kampeerterrein is in totaal 26 390 m2. %t;j&
In het zuiden van Frankrijk wil Birgit een B&B
beginnen.

Ze heeft haar oog laten vallen op dit stuk grond.
== 4 ®* Haar huis zou 589 m?in beslag nemen.
"|ITEKOOP Ze wil ook nog een zwembad van anderhalve are.
PSRt AN iy - e i

Y

/} Hoeveel ha blijft er nog over om als wijngaard te gebruiken?

Ry

() 8hal7ail5ca=81715m?

anderhalve are =150 m?

81715m?-589m2-150m2=80976 m?=8ha9a76ca

-

) Erblijftnog 8 ha9a76caover. 15)

= G



METEN EN METEND REKENEN
Schaalberekening

hoeveel keer iets verkleind of vergroot is

op de kaart
in werkelijkheid

Schaal 1:1500

Schaal 1:1 500 betekent dat alles 1 500 keer verkleind is

1cmopdekaartis 1500 cm  in werkelijkheid.

Bereken de afstand/grootte. Meet nauwkeurig. a

NEDERLAND

@ Bru@gge @ Antwerpen
Gent
@@ Leuven DUITSLAND

Brussel

astogne

\t ,;‘ GROOTH,
LUXEMBURG

FRANKRIJK

/>
Gent - Leuven op de kaart Icm 2 ¢om
in werkelijkheid 4000000 cm 8000000 cm=g0 km
Brugge - Leuven op de kaart 1cm 3cm
in werkelijkheid 4 000 000 cm 12000 000 cm =120 km
Brussel - Bastogne 38cm opdekaartis  152km  in werkelijkheid.

Antwerpen - Brussel 12cm  opdekaartis  48km  in werkelijkheid.
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Lees en los op. a

Hoe hoog is de Taj Mahal (India) in werkelijkheid als je weet dat de schaal van deze
postkaart 1:2 000 is.

/>\
op de kaart lcm 29cm
in werkelijkheid 2000cm | 5800cm

Bereken telkens de . a

Quinten bracht van zijn reis naar Parijs voor zijn vrienden een sleutelhanger van de Eiffeltoren
mee. Deze miniaturen zijn elk 4 cm hoog. In werkelijkheid is de Eiffeltoren zo'n 324 m hoog.

4

%
N

) Op welke schaal zijn de miniaturen gemaakt?

{:»5 miniatuur 4cm lcm

in werkelijkheid |324 m=32400cm |8100cm
f:s De schaal is 1.8 100 . ‘!? *
{tﬁ Op welke schaal is deze camper getekend? s
*;:E op de kaart 35¢cm lcm — ] ln

4

in werkelijkheid |7 000 mm =700 cm| 200 cm 7000 mm

f;} De schaal is 1.200 : ’{e*

Ferre wil een rondreis door Europa maken. Zijn tante neemt hem
mee naar Mini-Europa. Je vindt er van elk Europees land enkele
gekende gebouwen in miniatuur. De schaal is 1:25.

De Toren van Pisa is in werkelijkheid 55,75 m hoog. Ferre is 134 cm.

LV} Hoeveel cmis de maquette groter dan Ferre?
e

\ZJ | miniatuur lcm 223cm
in werkelijkheid [25cm 55,75m=5575cm
223cm-134cm=89cm
N . -
\./ Demagquette is 89 cm groter dan Ferre. ﬂ,}



BEWERKINGEN - CIJFEREN

Natuurlijk getal en kommagetal delen
door een natuurlijk getal (< 25) tot 0,001

Lees en los al cijferend op.

Voor haar 60e verjaardag trakteert oma de ganse familie op een weekend Disneyland Parijs.
Oma betaalt in totaal € 2 724 voor 12 personen.

g

7\ .
') Hoeveel kost de reis per persoon?

g

o\ (o
() Ikschat: 2400:12 =200 (&
TN
deeltal | 2|72 4(1]2 > | deler
-1 21| 4 2 12|7
—|—> quotiént
312
-1 2| 4 5x 12 = 60
8 | 4 10x 12 = 120
-| 81| 4
0 y | rest
De reis kost € 227 per persoon. (V\
Los op. Bepaal de
83,72:15=q 558 r 0,02 2846:25=q 113 rol
Ik schat: 90:15=6 V Ik schat: 300:25=12 f;/ﬂx
— - — o
8|37 |2]|1]5 2|84 /6|2|5
1715 5158 -2 15 11113
8 |7 314
1715 5x15 = 75 1515 5X 25 = 125
1|2 |2 10x15 =150 9|6 | 10x25 =250
111210 -1 7|5
2 2 |1




Noteer in de cijferhokjes en reken uit.

37105:13=q 2854 r 0,003 56328:24=q 2347 ro
PN PN
3171110 3 51613 (28|24
-1 2|6 8| 5|4 .| 4| 8 2 (3 |47
1]11(1 8|3
-1 [0 4 - 7] 2
710 1 (1] 2
-1 615 -1 916
5 3 16|88
5x 13 = 65 | 5X 24 = 120
5 i | 1]6]|8
10x 13 = 130 | 10x 24 = 240
[ — — O 11—
Reken uit op een kladblad.
67273:23=q 2,924 r0,021
12589:17=q 740 ro,09
56843:19=q 2991 ria
Noteer de bewerking. Reken uit al cijfferend op een kladblad.
Rond telkens af tot op een euro.
V) ! Het vakantieverblijf kost € 3 457,54 voor 3 weken. Hoeveel kost het per dag?
G '}‘ €345754:21=€16464 €010 (A) Hetkost €165 per dag %
Drie gezinnen van telkens 4 mensen gaan samen op skivakantie.
De totale prijs bedraagt € 9 675,80.
.y
L M/» Hoeveel kost de reis per persoon?
._57’ .‘."‘:"”‘;;'\. :‘Y\"&T‘i;
\ w_/» €967580:12=€80631 r€0,08 yfﬁ De reis kost € 806 per persoon. "\V\
Het vervoer voor de schoolreis bedraagt € 354,62. Er gaan 17 leerlingen mee.
14 Ieerllngen hebben reeds betaald.
! Wat is het bedrag dat nog niet werd betaald?
;,/‘ (€35462:17)x3=€6258 € 63 werd nog niet betaald. “:!A

€20,86




MEETKUNDE
Ruimtelijke oriéntatie: plaatsbeschrijving
en coordinaten

plaats
letters cijfers D3

Op cruise naar een tropisch eiland. Volg de weg mee op de kaart en vul in of schrap.

Céleste en Emiel zijn op cruise. Met een kleine boot bezoeken ze een tropisch eiland. Ze
lopen via de aanlegsteiger D1 en D2 naar het strand. Aan hun linker- / reehterkant zien ze
5rode parasols. Ze nemen het pad tussen de bomen. Ze zien de vulkaan 4 recht voor
hen. Hinks-/ rechts ligt het voetbalveld (2 . Zelogeren in een kleine hut met een rond
dak, ze hebben een privé zwembad E5 . Als ze in het zwembad liggen en ze kijken naar
de rode parasols op het strand, dan ligt hun hut+inks / rechts.

De plattegrond van een vakantiehuis.

Féline komt het huis binnen via de voordeur (pijl). \
Via de eerste doorgang gaat ze naar rechts. H
\

Ze neemt de deur aan haar linkerzijde. Ze gaat binnen. = . “' |
Zet een @ in deze ruimte. Ze blijft in de deuropening staan. Y. l
==

Kruis aan wat ze ziet:

X raam rechts toilet rechts - \
N7 N
/&
bed 1 persoon X | bed 2 personen ﬁ- o @ E
N -
zetel tafel — - )

X | plantin de rechterhoek



Xander maakt een dagtrip naar Blankenberge.

: %@ o %:‘ ? s i
by : N
(/(%\f‘ 04’/4’4'( l 0 ; 4?3‘)\ e » “@;\ﬂel")l g g;\\u
4?‘6 (’48' E 5—\@ ?:( \%7 61:’;:1 g ?‘
‘s, g N A @ 2 3 ,
Y NI < :
; 2oy, B 50 o,
e ks e
'ﬁ 2 S E-Y 1 ' 3 @S”u‘h’
: %‘ g @ "%, zuip A B &3
1. Belle Epoque 2. Dbibliotheek 3. casino 4. jachthaven
5. Oud Stadhuis 6. paravang 7. pier 8. politie
9. station 10. stadhuis 11. vuurtoren 12. ziekenhuis
Vul de codérdinatenin.
station 4 ziekenhuis 3 jachthaven B2
pier A5 paravang A3 casino A4
Xander komt met de trein aan in het station. Hij loopt links van het Leopold Ill plein in
de Kerkstraat .Aan zijn rechterkant ligt de Steen straat.
Hij gaat rechtdoor en slaat links af in naar de Langestraat .Op de hoek
passeert hij het Oud Stadhuis . Hij slaat de eerste straat rechts in, namelijk de
Bakkerstraat . Hij gaat via het strand richting de vuurtoren.

Hoeveel douches komt hij tegen op het strand? 3

Ter hoogte van de vuurtoren valt hij en bezeert hij zijn vinger. Hij moet naar het ziekenhuis.

Beschrijf de kortste weg die hij moet nemen. Maak hierbij gebruik van straatnamen,
bezienswaardigheden ...

Xander wandelt terug via de zeedijk. Hij staat de eerste straat rechts in.
Hij wandelt rechtdoor tot hij de Havenstraat inslaat.

Aan zijn rechterkant ziet hij de jachthaven. Hij loopt door de Havenstraat en de Jzerstraat.

Hij steekt de Vredelaan over en slaat de Rodenbachstraat in.

Op de hoek van de Rodenbachstraat en de Verhaeghestraat ziet Xander het ziekenhuis.

7 ’}\
== é%w&fb O



MEETKUNDE
LES 11 Meetkundige relaties: gelijkvormigheid en figuren
vervormen

Figuren zijn gelijkvormig als:

| S_-ll I Geef de figuren die zclijlcvormiz zijn dezelfde kleur.
| |

N )

L]

@ Omcirkel de figuren die 2!/ lcvormiz zijn aan de eerste figuur.

===

~

|

=N




N

©
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Teken een figuur, Teken een figuur,
maar . maar

Teken over op vervormd papier.

Zoek op het internet de zwart-wit afbeelding van Jules Verne anamorfisch’ (landschap met
berg en een schipbreuk).

Wat is er zo speciaal aan deze tekening?

Het portret van Jules Verne zit verstopt in het kunstwerk.

Wat betekent ‘anamorfisch’?
Een vertekend beeld dat er enkel vanuit een bepaalde hoek of onder bepaalde

optische voorwaarden realistisch uitziet.
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Tartan is de naam van Schotse stof die we bijvoorbeeld kennen van de Schotse
rokken. Herken je het ? Duid de aan. Gebruik hiervoor een

lat en een gekleurde stift.

Omcirkel de fout in het

Teken een met minstens 5 verschillende elementeninde

bv.

OALOALOALTOA
A\ VAN A\ A\
OALTOALTOALIOA
A\ A\ A\ A\




GETALLENKENNIS

gemeenschappelijke deler

LES 17 Delers, gemeenschappelijke delers en grootste

l S_L I Wat zijnde ¢ =/cr= van de volgende getallen?

delers van 35: delers van 24: delers van 42:
1,5,7en35 1,2,3,4,6,8,12en24 1,2,3,6,7,14,21en 42
35 24 42
1(35 1124 11(42
517 2112 2121
318 3114
416 6|7
SISILSSSLSLSSSSSSSISSSSSSSSLSSSSSI LSS ISSSSISLSISS LS SIS LSS IS SSISSISS LS ISSSSSSISSISSSSSL IS LSS IS S SIS SIS SIS SIS IS SIS SSSSS
delers van 56: delers van 25: delers van 48:
1,2,4,7,.8,14,28 en 56 1,5en25 1,2,3,4,6,8,12,16,24en48
56 25 48
1|56 1125 1(48
2128 55 2124
414 3116
718 4112
618

Trek een streep onder de ccmecenschappelijice delers, Trek daarna een kring
rond de grootste gemeenschappelijke deler.

24-1,2,3,4(6)8,12,24 36-1,2,3,4,6,9,12(18)36

en en

30-1,2,3,56,10,15,30 54->1,2,3,6,9(18)27,54
IILSSSLSLSSTSSLLSISLSISISSSISSILSSSIISLSS SIS SIS TSSSSSIS TSI ISSSISISSIISISSSISILSISL IS LSS SIS LS SIS SIS SIS SIS SIS SIS SSSSS
121,234,612 28-1,2,4,7(14)28

en en

15-1(3)5,15 42-1,2,3,6,7(14)21,42




Zoek de delers. Trek een streep onder de

Trek een kring rond de

ade

Deggdvanl18en24is 6 Deggdvan32en40is 8
18 24 32 40
1|18 1(24 1132 1|40
219 2|12 2|16 2|20
3 3|8 4 410
4 5
Deggdvan48en72is 24 Deggdvan30en45is 15
48 72 30 45
1|48 1172 1{30 1145
2 2|3 2|© 3|®
3|16 3 3|10 5(9
4112 4118 26
618 6|12
8l9
Zoekde de breuk door en door de ggd te delen.
Deggdvanl12en20is 4 Deggdvanl16en32is 16
12 20 4 16 32 16
1|12 1]20 g 1 1]32
2|6 2|10 2 _ 3 2|8 2|@e) 16 _ 1
3(® 5 20 5 4|4 418 32 2
\V \}/
14 :16
De ggd van 36 en 54 is 18 Deggdvan2len49is 7
36 54 21 49
:18 7
1]36 1]54 PNy 1|21 149 Py
2|18 2|27 36 2 3(7 (7)7 1 3
3112 3118 54 3 29 7
49 6|9 ~— N
6|6 :18 .7
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Op weekend in de Ardennen keilen we.

De kinderen hebben 28 witte keien en 56 grijze keien verzameld. Ze willen grijze en witte
teams maken. Elk team moet evenveel en zoveel mogelijk keien krijgen van één kleur.

s’ﬂ& } H ..
&w} Hoeveel keien zal elk team krijgen?

(=)
Gy 28 56

1 NE:

2|14 2|9

417 414

7|8

s’ﬂﬁ\ .. . 4 w"»‘q.\
WAy Elk team krijgt 28 keien. “ﬁ

Aan de overkant is er ook een groep aan het keilen. Zij keilen met stenen die ze geel
geschilderd hebben. Ze hebben er 35.

{\ % Hoeveel keien zal elk team er nu hebben als ze 3 soorten teams (grijze, witte en gele)
~ willen maken?

{;} 28 56 35
1]28 1|56 1(35
2|14 2|28 5(2)
4@ 4|14
(7) 8
{} Elk team zal nu 7 keien hebben. @

{} Hoeveel teams kan je dan van elk kleur maken?

{:} teams met witte keien > 28:7 =4
teams met grijze keien 56:7=8
teams met gele keien 35:7=5
{} Dan kan je 4 teams maken met witte keien, 8 teams met grijze keien

en 5 teams met gele keien. @

= Q



GETALLENKENNIS
LES 14 Veelvouden, gemeenschappelijke veelvouden en
kleinste gemeenschappelijke veelvoud

@ Noteer de veelvouden van de volgende getallen. Onderstreep de ccimcenschappelijlke
veelvouden en omcirkel het kleinste gemeenschappelijke veelvoud.

veelvouden van 5:
o 5 10 15 20 (25 (30 (35 (40 |45 50 |
veelvouden van 7:
o |7 4 |21 8 B |42 (49 |56 63 |70 |

Hetkgvvan5en7is 35 )

veelvouden van 3:
o 3 6 9 2 15 18 2 @& 27 (30 |
veelvouden van 8:
o 8 (16 (24 |32 (40 48 |56 |64 72 |80 |

Het kgvvan3en8is 24 .

ISLSSILLSISTLSSSISSSSISSSSSSISSSLSISSSSSISSSSSSSSSSSSISSSSSISSSSSISSSSSISSSSSISSSSSISSSSSSSLISSSSSSSS SIS LSS SIS SSSSSSS SIS LSS

veelvouden van 4:
o 4 8 12 |16 (20 24 (28 (32 (36 |40 |
veelvouden van 9:
o 9 |18 |27 (3 |45 |54 63 |72 |81 90 |

Dekgvvan4en9is 36 .

veelvouden van 8:
0o 8 16 (29 3R 40 48
veelvouden van 12:
o 12 @ 3 (48 |60 (72 |84 |96 108 [120 |

56 64 72

| Dekgvvan8en12is Y
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Kleurindit de van 4 in het geel, trek een kring rond die van 5
in het rood en zet een kruisje in die van 6 in het groen. Wat is het iz v?

kgv(4,5,6)= 60 (&)
1 23 a(s)6 78 90
n 2 1B w1056 17 ) 190
21 2 23 4(25)26 27 28 29 (3
31 32 33 34(35) 36 3/ 38 39 (a0)
41 97 43 44(45) 46 47 48 49 (50)
51 52 53 54(55)56 57 58 59 (64)
61 62 63 64(65) 56 67 68 69 (70)
n 73 7(75)7 77 7€ 79 (80)
81 82 83 4(85)86 87 88 89 (00)

o1 92 93 94(95)96 97 98 99 (100

Nu zonder

~~

kgv(3,4.8)= 24 (2) veelvoudenvan8-»0,8,16,24)32,40,48 ..

Los op.

In een zwemparadijs zijn er 2 snelle glijbanen.

Als Wolf beneden vertrekt naar de groene glijpbaan, dan komt
hij er na 4 minuten onderaan uit. Als Yako beneden vertrekt
naar de blauwe glijpaan, dan duurt het 3 minuten tegen dat hij
er onderaan weer uitkomt.

‘;) Hoelang duurt het tot ze op hetzelfde moment beneden uit de glijpanen komen?

(E) veelvoudenvan4-»0,4, 8@ 16,20 ...
veelvoudenvan3-0, 3, 6, 9,@ 15 ..

Y f" = .
} Na 12 minuten komen ze samen uit de glijpanen. ‘@

Hazel en Dayin zwemmen baantjes. Hazel tikt na 10 seconden de
muur aan, Dayin na 12 seconden.

P

.V} Nahoeveel tijd tikken ze samen de muur aan?

Rezors®

n

\;“"&,I\

2)  veelvouden van 10 - 0,10, 20, 30,40, 50,60) ...
veelvouden van 120,12, 24,36,48,60) 72 ...

Py

P

0N . [
\) Na60 seconden tikken ze samen de muur aan. \{;

g™

20 &

Omcirkel wat juist is. Ze tikken wel / dezelfde muur aan.



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Een kommagetal delen door een natuurlijk getal

1 nul schrappen of komma 1 plaats naar links

2 nullen schrappen of komma 2 plaatsen naar links

3 nullen schrappen of komma 3 plaatsen naar links

door 10,100 of 1 000.

152:10= 152
0,8:100= 0,008
25:1000= 0,025
1,25:10= 0,125

8,08:10= 0,808

412:10= 412
300:1000= 03
3,03:10= 0303
1:100= 0,01
22:100= 0,022
15: 100 =0,015

238 :10=238

4455: 100 =4455

0,3: 100= 0,003
8:1000= 0,008
99,9: 100= 0,999
0,15:10= 0,015

3,02:10= 0,302

047:10= 0,047
25:1000= 0,025
17:100= 0,017
139:10= 139
24,7:100= 0247
1,08 :10=0,108
22: 1000 =0,022

1132 :100=1132
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vermenigvuldig

delen

deze kommagetallen door een natuurlijk getal.

08:4= (854):10=O,2 25:5= (25é5):1o=o,5
16:2= (165:;2):10:0,8 036:9= (36‘:19):1OO=O,04
024:6= (24‘:1 6):100 = 0,04 125:25= (125;_)25) :100 =0,05
63:9= (63%9):10=O,7 0,72:8= (72é8):100=0,09
0,015:5= (15_5,5) :1000 = 0,003 0,022:11= (22:211) :1000 = 0,002
0,054:9= (54 p 9):1000 = 0,006 128:4= (1283:24) :100=0,32
215:5= (2154:3 5):100 =043 99:9= (99 1:19) :10=11
016:4= (161:44) :100 = 0,04 0,084:2= (844:22) :1000 = 0,042
0,045:5= (459; 5):1000 = 0,009 1,005:5= (1 0052 (:) 15) :1000=0,201
1212:6= (1 212265’) :100 =2,02 804:2= (80%22) :100 = 4,02
Zakgeld op reis.

Tijdens onze reis naar zee krijgen
we zakgeld dat we zelf mogen
spenderen.

We beslissen om de volgende
uitgaven te doen.

bedrag aantal prijs per eenheid

€10,50 Sijsjes €10,50:5=(€105:5):10=€21:10=€ 2,10
€1230 3xminigolf | €1230:3=(€123:3):10=€41:10=€4]10
€1560 6frisdranken | €1560:6=(€156:6):10=€26:10=€2,60

20 8



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Procent nemen van een natuurlijk getal en
kommagetal tot 0,001

Kleurde in de gevraagde kleur en vul aan.

rest: 70 van200- 35 %

10 25

o g 4 2 2
20 ! - 75 . 4x3 125 ! 8
Neem het van een natuurlijk getal.
25%van4100= 4100:4=1025 15% van 240 = (2402:4100) x15=36
50%van6240= 240:2=3120 75 % van 1560 = (15';369(()):4)x3=1170
10%van750= 750:10=75 90 % van 910 = (91%1: 10)x9=819
40%van2200= (2 2(390; 10) x 4 = 880 100%van5420= 15420
80 % van 300 = (3090: 10) x 8 =240 2% van 4300 = (43093: 100) x2 =86
50% van 8400 =4200 20 %van1860 =372
80% van 3500 =2800 25  %van 240 =60
Neem het van een kommagetal.

25%van124= 124.4= (12;11: 4):10=31
20%van0,55= 055.5= (5511; 5):100=0,11
50%van208= 208:2= (2984 2):10=104
e 80 % van 30,85 = (305%)5‘;3 ;510) x8=(3 935,8)6 8):1000 = 24,68
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10%van 915= 915.10=0.915
40%van664= (664:10)x4=664x4=2656
75%van0,88= (0,88:4)x3=022x3=066
90%vanl125 = (1,25:10)x9=0,125x9=1,125
7/5%van 548= (548:4)x3=137x3=411

20%van4l9 = 419:5=(419:10)x2=4,19x2=838
I5%van 208 =312 60 %vanl0,2=6,12

Lees enlos op.

Op een straatfeest in Spanje wordt er een grote paella
gemaakt van 84 kg.

Bereken hoeveel kilogram de chef van alle ingrediénten nodig
heeft.

50 % rijst 50%van84kg=84kg:2=4,2kg

10 % mosselen | 10% van84 kg=84kg:10=0,84kg

5% scampi 5% van 84 kg =(84kg:100) x5=0,084 kg x5=042kg

25 % kip 25%van84kg=84kg:4=21kg

rest 10 % |[100%-50%-10%-5%-25%=10% 10%van84kg=0,84kg

controle: 42kg+0,84kg+042kg+21kg+0,84kg=84kg

8.4 kg wordt verdeeld over 35 personen.
Bereken hoeveel kg er per groep voorzien is.

i?:ﬁ’esrzianse 159% van 8.4 kg = (84 kg : 100) x 15 = 0,084 kg x 15 = 1,26 kg
i&i?:;giSChe 209%van 84 kg =84kg:5=168kg

3(5) I&:Siz?";e 25%van 84 kg =84kg:4=21kg

333/:;‘:"5;2‘;“‘3 40 % van 84 kg = (84 kg:10) x4 =084 kg x 4 = 336 kg

controle: 126 kg +168kg+21kg+336kg=84kg

20



METEN EN METEND REKENEN
Omtrek en oppervilakte van de ruit

Lees enlos op.

Dit is een deel van de vlag van Brazilié.
We zien een groene rechthoek .Kleur de basis rood en de hoogte blauw.

In het midden zien we een gele ruit
Teken de grote diagonaal rood en de kleine diagonaal blauw.
eigenschappen:

- 2paar evenwijdige Zijden

- 4 gelijke zijden

- gelijke overstaande hoeken

3cm

- diagonalen:

- staan |oodrecht op elkaar

- snijden elkaar middendoor 5cm

- Zijn niet even lang

Bereken de oppervlakte van de groene rechthoek. Noteer de formule.
bxh=5cmx3cm=15cm?
Bereken nu de oppervlakte van de gele ruit. Denk hierbij aan de oppervlakte van de
rechthoek. Noteer de formule.
(Dxd):2=(5cmx3cm):2=15cm?:2=75cm?

; | De vlagis nog niet volledig. Wat is er te kort? Eris een blauwe bol te kort met 27 witte

sterren en de woorden Ordem e Progresso.

(Dxd):2
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Bereken de vandeze . Noteer telkens de bewerking.
4cm
4cm
5cm
2cm
4cm
4cmx4cm):2 4cmx2cm 2 5cmx4cm):2
&) ( 16 cm? ) k"“} ( ): x“"y ( 20 cm? )
=8cm? =4cm2 =10 cm?
24cm 3cm
4cm
15cm
14cm
mi (4cmx15cm):2 i} (lLemx24.cm):2 @ (3cmx14.cm):2
6cm? N~ 24cm? ~ drem?
=3cm? =12cm? =21lcm?
Lees enlos op.

Een stadspark heeft de vorm van een ruit en heeft een oppervlakte van 3 000 m2.
Het stadspark is 100 m lang.

(; ‘i Hoe breed is het stadspark?
( X (Dxd):2=3000m?met D ofd =100 m=(3000m?x2):100m=60m

6 000 m? o~
<‘ ') Hetstadspark is 60 m breed. w

= 9



METEN EN METEND REKENEN adz 5

Vraagstukken over omtrek en opperviakte van BleEhie)
vierkant, rechthoek, parallellogram, ruit en driehoek EI @

Een piramide bestaat uit vier zijvlakken.
Bereken de totale oppervlakte van het glas.

S

() (35mx28m):2=980m?:2=490 m?

4 x490 m?=1960 m?

s,

4

\A ) Deoppervlakte is 1960 m2

De glazen wanden zijn gemaakt met 603 ruitvormige glaspanelen. Elke ruit heeft een grote
diagonaal van 3 m. Wat is de kleine diagonaal als je weet dat de oppervlakte 3 m2is?

Bmxd):2=3m?->3Bm?x2):3m=2m
6m?

\) DeKkleine diagonaal is 2 m. ‘/’

Voor het Braziliaans feest worden er vlaggen gemaakt.

240 cm

30cm

P

(B1) 240 cmx 30 cm =7200 e

L——

(30ecm x30cm):2 =900 cm?:2 =450 cm? 7200cm?:450cm?=16

s,

{ )’ H v\‘;“.‘%‘.‘n:
\J'y) Uit deze reep stof kunnen er 16 vlaggen worden gemaakt. (%

De vlaggen worden omzoomd met een geel lint. De schuine zijde meet 42 cm.

.2} Hoeveel m lint moet er minstens aangekocht worden?

\U2) 30cm+30cm+42cm=102cm 16 x102cm=1632cm =16,32m

4 \\ § 3
\_'2} Er moet minstens 16,32 m aangekocht worden. (4

g

De vlaggen worden met de langste zijde bevestigd aan een touw.

IR,

g f} Hoe lang is de vlaggenlijn?

@ () 16x42cm=672em (42 Deviaggenlijnis672cmlang. (¥
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Lees en los op.

Op vakantie loop ik door een rechthoekig park. Het heeft de oppervlakte van 1 ha.
Het park is 200 m lang.

o

',w;% Hoe breed is het park?

oy,
%
4

'\ w} 1 ha=10 000 m? 10000 m?:200 m =50 m
.‘;ﬂ"-\\.,% . ’;«,m;, \
\ *1)  Het parkis 50 m breed. %g{ \!f

Elke morgen loopt mijn papa 5 keer rond het park.

k:} Hoeveel km loopt hij elke dag?

i:ﬁ 50m+200m+50m +200 m=500m 500mx5=2500m=25km

x:} Hij loopt elke dag 2,5 km. f&ﬁ

Een ruitvormig bloemenperk in Londen heeft als diagonalen 10 en 7 meter en als
zijde 6 meter.
5;} Wat is de oppervlakte van dit bloemenperk?

i} (10mx7m):2=70m?:2=35m?

fi:\ ) De oppervlakte van dit bloemenperk is 35 m2, it;)

Rondom worden er buxusstruiken geplant op 50 cm van elkaar.
Bereken hoeveel struiken men nodig heeft.

s,

N
{h&,} 6 m=600cm 600cmx4=2400cm 2400cm:50cm =48
{)‘ Men heeft 48 struiken nodig. f{"i}

Dit is het grondplan van Central Park in New York City, één van de
beroemdste stadsparken ter wereld.

8cm

51:\ :) Wat is de oppervlakte van dit park als je weet dat de schaal 1:50 000 is?

{} 8 cm op de kaart is 400 000 cm (4 km) in werkelijkheid.
1,7 cm op de kaart is 85 000 cm (0,85 km) in werkelijkheid.
4 km x 0,85 km =34 km?

{ ) De oppervlakte van Central Park is 3,4 km?2. f{}

=
Xana:

P AN

Vergelijk de oppervlakte met de oppervlakte van jouw gemeente of met een
park in jouw gemeente.

Wat is jouw conclusie? Central Park is een heel groot park.




MEETKUNDE

Teken de gevraagde

cirkel met middelpunt A en
straal ABvan2cm

Teken de gevraagde

rechthoekige gelijkbenige
driehoek JKL met gelijke
benenvan3cm

J

L 3cm

Teken de gevraagde

ruit STUV met grote
diagonaal 4 cm en kleine
diagonaal 2cm

4c
2¢m

<
|
>m
-

2cm. S

Vormleer: vlakke figuren construeren

cirkel met middelpunt C en
diameter DE van 4 cm

4cm

scherphoekige gelijkzijdige
driehoek MNO met zijde
2cm

M
© 2¢cm N
rechthoek WXYZ met

lengte4cmen2cm

N

4cm Y

cirkel met middelpunt F
enstraal FGvanl5cmen
cirkel met middelpunt G en
diameter Hl van 2cm

H G
1,5cm 2cm

stomphoekige gelijkbenige
driehoek PQR met een
hoogte van1cmen een
stompe hoek van 120°

lcm 20

parallellogram ABCD met 2
zijden van 3 cm, hoogte van
2cmen een hoek van 63°

A B

2¢cm

63°

3cm

7

R
")



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
Volgorde van bewerkingen

en/ of van plaats. Werk daarna van links naar rechts.

512+633+367= 633 +367|+512=1512

1000
56 +189+44 = 156 + 44|+ 189= 289
100
150 -72+22= 150 + 22|-72=100
172
153-29-23= 153-23|-29=101
130
2X21X5= 2 x5[x21=210

10
42x3:7= 42;7’x3=18
6

104:26:2= 104:2|:26=2

52

541 +222 +459= 54] + 459|+222=1222

1000
478 +52-478 +48= 478 - 478| + 52} 48 =100

ol 52
25x92x4= 25x4|x92=9200
100
2100x3:100= 2100:100|x3 =63
21

Los de volgende bewerkingen op. Let op de juiste volgorde ( ,7en:dan +en-).
45+2-(9x3)= 45+2|-27=20 4x17-8= 68-8=60

47
(12+51)x100= 63x100=6300 14+(6x8):2= 14+48:2=14+24=38
96-8x7+12= 96 -56|+12=52 4x(5+9)-5= 4x14-5=56-5=51

40
2x18-3x9= 36-27=9 (12x5)-(18:3)= 60-6=54
Zet zodat de oefening klopt.
7x@8-4):2=14 (12-6)x8=48 Bx6x3-1)=96

4 6 487 2
450:(3x9:3)=50 15x8:2x5=12 1500 -(70x8:2=1220
9 10 280
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Reken handig.
8410-999= 8410-1000(+1=74l1
7410
4700+1299= 4700+1300|-1=5999
6 000

18x5= (18x10):2=180:2=90

11x14= (10x14)+(1x14)=140 + 14 =154
1650:150= (1500:150) + (150:150) =10 +1=11
318:6= (300:6)+(18:6)=50+3=53

4511+ g45 +9999=15355 g4  Xx3=252
7852 -599=7253 56200 :25=2248
Lees enlos op.
Rachid vaart rond met een bananenboot 4

op een paradijselijk strand. Hij vraag 11
euro per volwassene en 9 euro per kind.
Vandaag had hij 21 volwassenen en 37
kinderen.

— r.‘.»

43 Hoeveel euro heeft Rachid vandaag \&/ _
~ opgehaald? Probeer handig te Eis - s
rekenen. o

(B) e11x21=(€10x21)+(€1x21)= €210+ €21 = €231
€9x37=(€10x37) - (€1x37)=€370-€37=€333 €231+ €333= €564

P

*} Rachid heeft vandaag € 564 opgehaald. xl/\

Rachid berekent zijn winst na een week. Van zijn omzet van deze week (4 520 euro), dus
hetgeen de mensen betaald hebben, houdt hij gemiddeld een vierde over, maar eerst moet
hlj weI van de omzet 420 euro benzine aftrekken.

\ ! Hoeveel verdient Rachid deze week?

Duid de juiste oplossingsmethode aan en los die op.

4520:4 - 420 4520 -420:4
4520:(420: 4) (4520 - 420):4
ir (4520 - 420):4=4100:4=1025
fr,x Deze week verdient Rachid €1 025. ‘V/\



BEWERKINGEN - HOOFDREKENEN
De vier hoofdbewerkingen met breuken (automatisatie)

Los deze op.

N -2 ., 5 _7 1+-2 = +.2 -1

5 2 10 10 10 9 9
41 16, 3 _ 19 3 .2 __9 .10 _19
8 24 24 24 15 15 15

1 , 3 _.2 15 _17 743 -1 , 3 _ 13

10 4 20 20 20 5 5 5 5
3 4.1 _1 .8 _ 23 3 , 5 _18 , 3 _53
5 40 40 40 7 6 42 42 42

Lees aandachtig en los op.

Aan het pizzabuffet in het hotel eet Charlie%van de

margherita en 1 vande bolognaise.

3
fw , Hoeveel eet ze in totaal?

s,

{f“x
/1 1 3 4 7
+ = + =
4 3 12 12 12
i Vwi{ . 7 . -
\J Charlie eet—in totaal. &(}
o g

Eris nog % over van de pizza’s. Voor Yassin en Nora gingen, was er nog %over.
i» / ﬁ Welk deel aten Yassin en Nora als Yassin dubbel zoveel at als Nora?
{v‘v“‘%rz\’
B) |39 3 _39_15_2 _3 3 5. 1 1 po 2

40 8 40 40 40 5 5 5 5 5
;‘v”"%e\‘ . 2 1 ‘,--"'“’1‘,\_"
{A) Yassinat——en Nora—— 1.‘{,5
- 5 5 b
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Los deze op.
_ _ 12 5 _7 - _ 5 _ 2 _3
4 20 20 20 5 5 5
7 1 _ 7 _ 4 _3 6 _ _18 7 _ 1
8 2 8 8 7 3 21 21 21
2 1 _18_ 5 _13 -8 _ 14 8 _ 6
5 9 45 45 45 7 7
1 _15_8 _7 3 1 _18_ 7 _1
8 5 40 40 40 7 6 42 42 42

Lees aandachtig en los op.

Finn spurt naar het desserbuffet, want hij houdt van taart.
1

Er staan 3 mooie volle taarten. Finn eetT van één taart.
") Welk deel blijft er over?
}" M.::‘;i‘-‘
.1 12 1 _1
4 4 4 4
W, 4 blijft over. W

De mama en papa van Finn komen ook toe aan het buffet. Ze eten evenveel.
Nadat ze vertrekken, is er nog 2—74 over.

P

\ {‘s Welk deel hebben ze elk genomen?

R,

S,

Y| 1 7 _66 7 _ 59

AN s = =

4 24 24 24 24

) % hebben ze elk genomen. ‘(x*

)
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Los de op. de uitkomst waar nodig.
5 x—1 == 3X 2 - =2
2 2 9 9 3
X 4 = 8 3 X 2 = =
7 7
wx—-=2 -9 4 x3=-12
3 3 5 5
5y 7 _ 35 5 o 4= 20
8 9 9

Lees aandachtig en los op.

Elke dag is er animatie aan het zwembad.

Dit duurt % van een dag.

o=

‘L:; Welk deel van de dag hebben ze na
- 7dagenin de animatie doorgebracht?

(8)
Y’ | T X L = L
12 12
"&M? Ze hebben na7 dagen % van de dag in de animatie doorgebracht. {‘{ﬁ}
Losde op.
3= 6 :3= . 1 4 = 4 4 = 1
15 15 8 32 32
:5=10 52 3 5=1 5=3
15 15 7 35 35
3= 12 :3= 4 4 5= 20:5: 4
5 15 15 9 45 45
g=_14 - 7 11 9=22 -1
16 16 12 24 24



Lees aandachtig en los op.

Tante Olivia leest graag boeken.

Ze heeft % van deze week gelezen in drie boeken.

{;} Welk deel van de week heeft ze gemiddeld gebruikt per boek?

(?)

|
'%*“”} 1 :3= 3 :3= 1
18 18
aaﬁx%‘ '.:»Q\\“
{w} Ze heeft gemiddeld %van de week gebruikt per boek. QZ;

Het eerste boek had 80 pagina’s, het tweede boek 220 pagina’s en het laatste boek 150
pagina’s.

fw} Welk deel van de week las ze gemiddeld per pagina?

i,

(B) | 80+220+150 =450

1 450=_30 . 450-_1

6 2700 2700

i,

iw} Ze las gemiddeld per pagina van de week. iz:f

==
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TOEPASSINGEN
Thematische outro

opdracht1

opdracht 2

opdracht 3

opdracht 4

opdracht 5

opdracht 6

opdracht 7

opdracht 8

opdracht 9

opdracht 10
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